



1(11)

Pressmeddelande från ÅF

För fri publicering:
2009-07-17

För mer information:

VD Jonas Wiström	070-608 12 20
CFO Jonas Ågrup	070-333 04 95
Informationschef Viktor Svensson	070-657 20 26

Delårsrapport januari-juni 2009

Andra kvartalet 2009

- Nettoomsättningen uppgick till 1 199 (1 174) MSEK
- Rörelseresultatet uppgick till 100 (135) MSEK
- Rörelsemarginalen uppgick till 8,4 (11,5) procent
- Resultatet per aktie, före utspädning, uppgick till 4:01 (5:53) kronor

Första halvåret 2009

- Nettoomsättningen uppgick till 2 407 (2 238) MSEK
- Rörelseresultatet uppgick till 206 (251) MSEK
- Rörelsemarginalen uppgick till 8,6 (11,2) procent
- Resultatet per aktie, före utspädning, uppgick till 8:52 (10:22) kronor

Kommentar av VD Jonas Wiström:

Marknaden fortsatte att långsamt försvagas i det andra kvartalet. Detta med undantag för tjänster och projekt relaterade till Kärnkraft, Samhällsbyggnad och Energieffektivisering där efterfrågan steg.

Totalt genomfördes uppsägningar av cirka 60 medarbetare i kvartalet vilket medförde en kostnad om 7 MSEK. ÅF gasar och bromsar samtidigt just nu beroende på marknad och geografi. Tillväxten uppgick till drygt 2 procent under andra kvartalet men den organiska tillväxten var negativ.

ÅFs rörelsemarginal uppgick till 8,4 procent i andra kvartalet, jämfört med 10,7 procent förra året (justerat för premierabatten från Alecta). Debiteringsgraden uppgick till 72 (75) procent. Kvartalet innehöll 2 färre debiterbara dagar, jämfört med samma kvartal i fjol, motsvarande 3 procent mindre debiterbar tid.

Det operativa kassaflödet uppgick till 174 (114) MSEK i andra kvartalet.

Den reala ekonomin fortsätter att bromsa in och flera industriella investeringar skjuts på framtiden, ofta till följd av brist på långa krediter. Dock ser ÅF tecken på en förbättrad marknad i Ryssland.

För ÅF är målet att fortsätta leverera lönsamhet i toppskiktet av vår bransch. Bolaget har en stark marknadsposition, långa kundrelationer och ett starkt varumärke. På längre sikt är målet att fortsätta växa med 15 procent per år.

De gröna frågorna blir mer och mer centrala i ÅFs erbjudande och marknaden för dessa tjänster växer. Av denna anledning tillsätts den 1 september en chef med uppgift att koordinera och utveckla erbjudandet inom Miljö.

ÅF AB (publikt)

Frösundaleden 2, 169 99 Stockholm. Telefon 010-505 00 00. Fax 08-650 91 18.
www.afconsult.com Org.nr 556120-6474. Säte i Stockholm.



2009-07-17

2

Väsentliga händelser under andra kvartalet samt väsentliga händelser efter balansdagens utgång

Øresundsbro Konsortiet tecknade ett betydande konsultavtal med ÅF avseende fem av sex möjliga teknikområden. ÅF blev "Huvudleverantör" för tekniska konsulttjänster till Øresundsförbindelsen. Øresundsbron köper teknikkonsulttjänster för 10 miljoner DKK per år. ÅFs avtal löper under 2 år med option på förlängning.

ÅF, via division ÅF-Kontroll, etablerade ett dotterbolag i Litauen (UAB AF Inspection LT). Verksamheten är inriktad på provning och kontroll för kärnkraftsindustrin. Bolaget har från start 30 kvalificerade medarbetare - samtliga, efter överenskommelse, övertagna från det statligt ägda Ignalina Nuclear Power Plant.

Omsättning och resultat, Q2 2009

Nettoomsättningen uppgick till 1 199 (1 174) MSEK, en ökning med 2 procent.

Rörelseresultatet uppgick till 100 (135) MSEK. Rörelsemarginalen var 8,4 (11,5) procent. Noterbart är att resultatet för andra kvartalet 2008 påverkades positivt med 9,5 MSEK av en premierabatt från Alecta.

Debiteringsgraden uppgick till 72 (75) procent.

Resultatet efter finansnetto var 97 (132) MSEK. Vinstmarginalen var 8,0 (11,3) procent.

Resultatet efter skatt uppgick till 70 (94) MSEK.

Resultat per aktie, före utspädning, uppgick till 4:01 (5:53) kronor.

Omsättning och resultat, Q1-Q2 2009

Nettoomsättningen uppgick till 2 407 (2 238) MSEK, en ökning med 8 procent.

Rörelseresultatet var 206 (251) MSEK. Rörelsemarginalen var 8,6 (11,2) procent. Noterbart är att resultatet för första halvåret 2008 påverkades positivt med 19 MSEK av en premierabatt från Alecta.

Debiteringsgraden uppgick till 71 (75) procent.

Resultatet efter finansnetto var 200 (241) MSEK. Vinstmarginalen var 8,3 (10,8) procent.

Resultatet efter skatt uppgick till 147 (174) MSEK.

Resultat per aktie, före utspädning, uppgick till 8:52 (10:22) kronor.

Förvärv & Avyttringar

ÅF avyttrade det norska dotterbolaget Brekke & Strand, med 25 medarbetare, till norska Hjellnes Consult AS, samt ett aktieinnehav i albanska ITP-Infra Trans Project Ltd. Försäljningarna gav ett positivt reasultat om 7,5 MSEK i det andra kvartalet.



2009-07-17

3

Investeringar

Bruttoinvesteringar i materiella anläggningstillgångar uppgick till 23 (26) MSEK för perioden januari-juni 2009.

Kassaflöde och finansiell ställning

Det operativa kassaflödet uppgick till 174 (114) MSEK för andra kvartalet.

Det totala kassaflödet uppgick till -8 (42) MSEK.

Kvartalets kassaflöde har påverkats av utdelning till aktieägarna med -111 (-112) MSEK samt nettot av upptagna lån och amortering av lån med -50 (97) MSEK.

Rörelsekapitalförändringen var positiv och blev 103 (-5) MSEK för kvartalet.

Det totala kassaflödet för perioden januari-juni uppgick till -15 (-4) MSEK. Genomförda förvärv och betalda tilläggsköpeskillningar uppgick till 32 (57) MSEK.

Koncernens likvida tillgångar uppgick vid halvårsskiftet till 270 (310) MSEK.

Eget kapital per aktie var 100,3 kronor. Soliditeten uppgick till 49,9 procent. Vid årsskiftet var eget kapitalet per aktie 99,5 kronor och soliditeten var 47,1 procent.

Koncernens nettolåneskuld uppgick vid halvårsskiftet till 146 (114) MSEK.

Antal anställda

Totalt antal anställda vid periodens slut var 4 333 (4 063), varav 3 139 i Sverige och 1 194 utanför Sverige. Antal årsanställda uppgick till 4 232 (3 816) personer.

Status i divisionerna

Energy

Omsättning Q2, MSEK: 302 (237)

Rörelsemarginal Q2: 9,5% (13,3%)

Omsättning Q1-Q2, MSEK: 615 (444)

Rörelsemarginal Q1-Q2: 8,7% (11,4%)

Division Energy är en ledande internationell energikonsult med en världsledande ställning inom kärnkraft.

Marknaden för energikonsulttjänster har försämrats i spåren av konjunkturedgången. Nedgången sker emellertid från en hög nivå. Minskad elkonsument, lägre energipriser och en stram kreditmarknad har medfört att investeringstakten sänkts.

Energys tillväxt var framförallt hänförlig till förvärv och positiva valutakurseffekter. Debiteringsgraden var svagt stigande i det andra kvartalet och rörelsemarginalen ökade något jämfört med första kvartalet. Marknaden i Finland och Baltikum var dock fortsatt svag, vilket föranledde att några medarbetare sades upp och 18 medarbetare omfattades av tillfällig permittering.

Verksamheten i det i fjol förvärvade ryska, Lonas Technologia, följer plan. Den ryska marknaden visade tecken på förbättring i andra kvartalet och Lonas offertstock ökade. Verksamheten i Schweiz utvecklades fortsatt över förväntan – vilket även gällde den svenska miljöverksamheten.



2009-07-17

4

Engineering

Omsättning Q2, MSEK: 343 (392)
Rörelsemarginal Q2: 10,0% (11,5%)

Omsättning Q1-Q2, MSEK: 687 (761)
Rörelsemarginal Q1-Q2: 10,3% (11,7%)

Division Engineering är norra Europas ledande industrikonsult.

Engineering kände av en fortsatt gradvis försämrad industrikonjunktur i andra kvartalet. Framförallt har efterfrågan från verkstadsindustrin avtagit. Detta kompenseras delvis av en fortsatt stark efterfrågan från livs-, läkemedels-, energi- och kärnkraftssektorn.

Som följd av en framgångsrik omfördelning av resurser härrör för närvarande 40 procent av Engineerings omsättning från energi- och kärnkraftssektorn. Huvuddelen av projekten på energiområdet rör idag produktionsanläggningar för biobränsle, nya bioeldade pannor hos kommunala energibolag, om- och tillbyggnader av kraftverk, nybyggnad av vindkraftverk samt modernisering och effekthöjningsprojekt inom kärnkraften.

För att möta den sämre konjunkturen inom verkstadsindustrin har mindre personalnedskärningar genomförts på ett antal orter. Parallellt har sälj- och marknadsföringsinsatserna stegrats i hela divisionen.

Infrastruktur

Omsättning Q2, MSEK: 442 (489)
Rörelsemarginal Q2: 7,5% (12,2%)

Omsättning Q1-Q2, MSEK: 939 (940)
Rörelsemarginal Q1-Q2: 8,4% (12,3%)

Division Infrastruktur har en ledande position inom konsulttjänster för infrastrukturell utveckling i Skandinavien. Kunderna finns inom industrin, offentlig sektor, försvarssektorn och fastighetsmarknaden.

Marknaden för kvalificerade konsulttjänster inom infrastrukturområdet har med undantag för områdena Samhällsbyggnad och Energieffektivisering försvagats i det andra kvartalet.

Åtgärder för att möta den lägre aktivitetsnivån är igångsatta genom bland annat ökade säljinsatser, intern omplacering av konsulter till områden med fortsatt stark efterfrågan, uppsägningar och en generell kostnadsöversyn.

Divisionens resultat i andra kvartalet påverkades positivt med 7,5 MSEK som netto av bolagsförsäljningar. Resultatet påverkades samtidigt negativt av uppsägningskostnader om 4 MSEK.

Affärsområdet Samhällsbyggnad fortsätter att leverera starka resultat, framförallt tack vare långsiktiga och betydande investeringar i det svenska väg- och järnvägsnätet. ÅF fortsätter att vinna nya marknadsandelar inom Samhällsbyggnad genom god organisk tillväxt.



2009-07-17

5

Kontroll

Omsättning Q2, MSEK: 108 (96)
Rörelsemarginal Q2: 8,4% (15,4%)

Omsättning Q1-Q2, MSEK: 202 (165)
Rörelsemarginal Q1-Q2: 7,9% (12,2%)

Divisionen erbjuder teknisk kontroll. Huvudverksamheten är besiktning, provning och certifiering. Verkstads- och kärnkraftsindustrin är stora uppdragsgivare.

Efterfrågan var fortsatt tillfredsställande – särskilt på provningsrelaterade tjänster. Den starkaste efterfrågan noterades från kärnkraftsindustrin.

Debiteringsgraden i den svenska verksamheten var lägre än under samma period i fjol, framför allt beroende minskade underhållsinsatser bland industrikunder i Sverige.

Resultatet belastades även av kostnader för avveckling av olönsamma verksamheter och uppbyggnadskostnader av specialistkompetens relaterad till kärnkraftsindustrin i Sverige och Litauen. Från och med tredje kvartalet förväntas gjorda investeringar generera vinst.

Den tjeckiska verksamheten levererade fortsatt resultat över förväntan.

Moderbolaget

Moderbolagets rörelseintäkter uppgick till 144 (127) MSEK för januari-juni och avser främst koncerninterna tjänster. Resultatet efter finansnetto uppgick till -13 (-17) MSEK.

Likvida medel uppgick till 2 (1) MSEK och för perioden januari-juni 2009 uppgick bruttoinvesteringar i maskiner och inventarier till 4 (7) MSEK.

Redovisningsprinciper

Denna delårsrapport har upprättats i enlighet med IAS 34, Delårsrapportering, Interim Financial Reporting. Redovisningsprinciperna är i enlighet med International Financial Reporting Standards (IFRS), och de av EU antagna tolkningarna av gällande standards, International Financial Reporting Interpretations Committee (IFRIC) och 9 kapitlet ÅRL. Rapporten har upprättats enligt samma redovisningsprinciper och beräkningsmetoder som årsredovisningen för 2008 (not 1 sid. 83). Moderbolaget följer Rådet för finansiell rapportering och dess rekommendation RFR 2.1 vilket innebär att moderbolaget i årsredovisningen i den juridiska personen skall tillämpa samtliga av EU godkända IFRS och uttalanden så långt det är möjligt inom ramen för årsredovisningslagen.

Risker och osäkerhetsfaktorer

ÅF-koncernens väsentliga risk- och osäkerhetsfaktorer inkluderar affärsrisker knutet till den allmänna ekonomiska utvecklingen och investeringsviljan på olika marknader, förmågan att rekrytera och behålla kvalificerade medarbetare samt effekten av politiska beslut. Koncernen är vidare exponerad för olika slag av finansiella risker såsom valuta-, ränte- och kreditrisker. Koncernens risker finns utförligt beskrivna i ÅFs årsredovisning 2008 på sidorna 56-60. Inga väsentliga risker bedöms ha tillkommit sedan dess.



2009-07-17

6

Aktien

Aktiekursen för ÅF var 142,75 kronor vid rapportperiodens utgång, vilket betyder en uppgång med 20 procent sedan årsskiftet. OMXSPI-index steg samtidigt 20 procent.

Under första kvartalet 2009 återköptes 45 000 ÅF-aktier. Syftet med återköpen var att säkra bolagets förpliktelser med anledning av "Prestationsbaserat Aktieprogram 2008".

Nästa rapporttillfälle

ÅFs delårsrapport för perioden januari-september 2009 offentliggörs den 21 oktober.

Styrelsen och verkställande direktören försäkrar att halvårsrapporten ger en rättvisande översikt av företagets och koncernens verksamhet, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som företaget och de företag som ingår i koncernen står inför.

Stockholm den 17 juli 2009

ÅF AB (publ)

Ulf Dinkelspiel,
Ordförande

Lena Treschow Torell,
Vice ordförande

Patrik Enblad,
Styrelseledamot

Eva-Lotta Kraft,
Styrelseledamot

Jon Risfelt,
Styrelseledamot

Anders Snell
Styrelseledamot

Helena Skåntorp,
Styrelseledamot

Tor Ericson,
Styrelseledamot

Patrik Tillack,
Arbetsstagarrepresentant

Fredrik Sundin,
Arbetsstagarrepresentant

Jonas Wiström
Koncernchef & VD

Denna rapport har inte varit föremål för granskning av bolagets revisorer.

Informationen i denna delårsrapport är sådan som ÅF AB är skyldig att offentliggöra enligt lagen om värdepappersmarknaden och/eller lagen om handel med finansiella instrument. Denna information lämnades för offentliggörande den 17 juli 2009 klockan 08.30.

ÅF AB (publ) Org. nr. 556120-6474
Frösundaleden 2, 169 99 Stockholm
Telefon: 010 505 00 00 Fax: 08 653 56 13
E-mail: info@afconsult.com
www.afconsult.com



2009-07-17

7

KONCERNENS RESULTATRÄKNING (MSEK)	Apr-Jun 2009	Apr-Jun 2008	Jan-Jun 2009	Jan-Jun 2008	Helår 2008
Rörelsens intäkter	1 199,0	1 173,6	2 406,9	2 237,9	4 569,7
Personalkostnader	-686,1	-672,8	-1 398,5	-1 290,6	-2 540,4
Övriga kostnader	-398,3	-354,5	-773,2	-673,0	-1 500,1
Avskrivningar	-15,2	-12,6	-30,6	-25,0	-54,1
Andel i intresseföretags resultat	0,8	0,9	1,7	2,0	3,6
Rörelseresultat	100,3	134,7	206,4	251,3	478,7
Finansnetto	-3,8	-2,7	-6,3	-10,5	-17,8
Resultat efter finansnetto	96,5	132,1	200,1	240,8	460,9
Skatt	-26,8	-37,7	-53,0	-66,6	-133,1
Resultat efter skatt	69,7	94,4	147,1	174,2	327,8
<i>Hänförligt till:</i>					
Moderbolagets aktieägare	68,0	93,9	144,6	173,3	324,2
Minoritetsintresse	1,7	0,4	2,5	0,9	3,6
Resultat efter skatt	69,7	94,4	147,1	174,2	327,8
Rörelsemarginal, %	8,4	11,5	8,6	11,2	10,5
Vinstmarginal, %	8,0	11,3	8,3	10,8	10,1
Debiteringsgrad, %	71,6	75,0	71,3	74,6	74,1
Resultat per aktie före utspädning, kr	4,01	5,53	8,52	10,22	19,08
Resultat per aktie efter utspädning, kr	3,96	5,53	8,46	10,22	19,08
Antal utestående aktier	16 947 501	17 029 501	16 947 501	17 029 501	16 992 501
Antal utestående aktier i genomsnitt före utspädning	16 947 501	16 976 901	16 965 805	16 958 989	16 989 266
Antal utestående aktier i genomsnitt efter utspädning	17 181 272	16 976 901	17 096 952	16 958 989	16 991 538

KONCERNENS RAPPORT ÖVER TOTALRESULTAT (MSEK)	30 Jun 2009	30 Jun 2008	31 Dec 2008
Årets förändring av omräkningsreserv	-20,9	11,7	171,8
Kassaflödessäkringar, redovisad direkt mot eget kapital	-0,3	-0,3	0,6
Pensioner	-	-	-44,6
Skatt hänförligt till poster som redovisats direkt mot eget kapital	0,1	0,1	10,0
Effekt av ändrad skattesats	-	-	-0,1
Övrigt totalresultat	-21,1	11,4	137,6
Periodens resultat	147,1	174,2	327,8
Totalresultat för perioden	126,0	185,6	465,4
Totalresultat hänförligt till:			
Moderbolagets aktieägare	123,7	184,8	460,9
Minoritetsintresse	2,3	0,9	4,5
Totalt	126,0	185,6	465,4



2009-07-17

8

KONCERNENS BALANSRÄKNING (MSEK)	30 Jun 2009	30 Jun 2008	31 Dec 2008
Tillgångar			
Anläggningstillgångar			
Immateriella tillgångar	1 379,1	1 144,8	1 357,1
Materiella tillgångar	337,3	225,0	338,6
Övriga anläggningstillgångar	27,4	23,9	31,6
Summa Anläggningstillgångar	1 743,8	1 393,6	1 727,3
Omsättningstillgångar			
Kortfristiga fordringar	1 413,7	1 337,8	1 591,9
Likvida medel	270,2	309,9	290,3
Summa Omsättningstillgångar	1 683,9	1 647,7	1 882,2
Summa Tillgångar	3 427,7	3 041,3	3 609,5
Eget kapital och Skulder			
Eget Kapital			
Hänförligt till moderbolagets aktieägare	1 699,9	1 417,2	1 690,1
Hänförligt till minoriteten	9,8	3,2	8,5
Summa Eget Kapital	1 709,7	1 420,5	1 698,6
Långfristiga skulder			
Avsättningar	170,4	99,5	189,8
Långfristiga skulder	98,6	178,1	183,2
Summa Långfristiga skulder	268,9	277,6	373,0
Kortfristiga skulder			
Avsättningar	4,9	9,5	8,3
Kortfristiga skulder	1 444,1	1 333,8	1 529,6
Summa Kortfristiga skulder	1 449,0	1 343,3	1 537,9
Summa Eget kapital och skulder 1)	3 427,7	3 041,3	3 609,5
1) varav räntebärande skulder	416,6	423,8	464,5

Ställda säkerheter och Ansvarsförbindelser är väsentligen de samma som vid årsbokslutet 2008.

KASSAFLÖDESANALYS (MSEK)	Jan-Jun 2009	Jan-Jun 2008	Helår 2008
Resultat efter finansiella poster	200,1	240,8	460,9
Justering för poster som inte ingår i kassaflödet	18,2	30,4	66,0
Betald skatt	-61,0	-47,2	-135,9
Kassaflöde från den löpande verksamheten			
före förändring av rörelsekapital	157,3	223,9	391,0
Kassaflöde från förändring av rörelsekapital	36,9	-64,7	-69,8
Kassaflöde från den löpande verksamheten	194,2	159,3	321,2
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-45,9	-83,9	-272,4
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	-163,7	-79,2	-102,8
Periodens kassaflöde	-15,4	-3,9	-54,1
Likvida medel vid periodens början	290,3	310,4	310,4
Kursdifferens i likvida medel	-4,7	3,4	34,0
Likvida medel vid periodens slut	270,2	309,9	290,3



2009-07-17

9

FÖRÄNDRINGAR I EGET KAPITAL (MSEK)	30 Jun 2009	30 Jun 2008	31 Dec 2008
Eget kapital vid periodens ingång	1 698,6	1 339,2	1 339,2
Totalresultat för perioden	126,0	185,6	465,4
Lämnad utdelning	-111,2	-111,9	-112,2
Nyemission (konvertibel)	-	7,6	7,6
Minoritet i förvärvade bolag	-	-	1,9
Återköp av egna aktier	-4,9	-	-4,5
Aktiesparprogram 2008	1,2	-	1,2
Eget kapital vid periodens slut	1 709,7	1 420,5	1 698,6
Hänförligt till:			
Moderbolagets aktieägare	1 699,9	1 417,2	1 690,1
Minoritetsintresse	9,8	3,2	8,5
Totalt	1 709,7	1 420,5	1 698,6

NYCKELTAL	Jan-Jun 2009	Jan-Jun 2008	Helår 2008
Avkastning på eget kapital, % (helår)	18,5	21,7	22,1
Avkastning på sysselsatt kapital, % (helår) ¹⁾	21,1	25,2	25,2
Soliditet, %	49,9	46,7	47,1
Eget kapital per aktie, kr	100,3	83,2	99,5
Antal årsanställda exklusive intresseföretag	4 232	3 816	3 948

¹⁾ Ny definition: Resultat efter finansnetto med återläggning av kostnadsräntor i förhållande till genomsnittlig balansomslutning reducerad med ej räntebärande skulder och nettot av uppskjutna skatter.

KVARTALSVIS UTVECKLING

	2006				2007			
	Kv 1	Kv2	Kv3	Kv4	Kv 1	Kv 2	Kv 3	Kv 4
Rörelsens intäkter (MSEK)	642,0	771,0	746,7	973,8	932,4	967,5	844,0	1 118,5
Rörelseresultat (MESK)	44,0	30,3	36,9	57,1	74,3	84,7	65,0	107,9
Rörelsemarginal, %	6,9	3,9	4,9	5,9	8,0	8,8	7,7	9,6
Antal arbetsdagar	64	59	65	63	64	59	65	62
Antal årsmedarbetare	2 563	2 848	3 046	3 167	3 531	3 520	3 675	3 761

	2008				2009			
	Kv 1	Kv 2	Kv 3	Kv 4	Kv 1	Kv 2	Kv 3	Kv 4
Rörelsens intäkter (MSEK)	1 064,3	1 173,6	986,5	1 345,3	1 207,9	1 199,0		
Rörelseresultat (MESK)	116,5	134,7	81,0	146,4	106,1	100,3		
Rörelsemarginal, %	10,9	11,5	8,2	10,9	8,8	8,4		
Antal arbetsdagar	62	62	66	62	62	60		
Antal årsmedarbetare	3 747	3 885	3 884	4 276	4 249	4 215		



2009-07-17

10

**EKONOMISK INFORMATION PER DIVISION
(MSEK)**

	Apr-Jun 2009	Justerad Apr-Jun 2008	Jan-Jun 2009	Justerad Jan-Jun 2008	Justerad Helår 2008
Rörelsens intäkter					
Energy	302,4	237,0	615,0	443,9	1 051,0
Engineering	342,9	392,1	686,9	760,5	1 451,6
Infrastruktur	442,3	488,6	939,0	939,5	1 858,5
Kontroll	108,0	95,9	202,0	164,6	361,3
Övrigt / Elimineringar	3,3	-40,0	-36,1	-70,6	-152,8
Summa	1 199,0	1 173,6	2 406,9	2 237,9	4 569,7

	Apr-Jun 2009	Justerad Apr-Jun 2008	Jan-Jun 2009	Justerad Jan-Jun 2008	Justerad Helår 2008
Rörelseresultat					
Energy	28,9	31,6	53,7	50,7	130,0
Engineering	34,2	45,2	70,9	88,7	160,1
Infrastruktur	33,3	59,8	79,2	115,7	195,7
Kontroll	9,1	14,8	16,0	20,0	43,9
Övrigt / Elimineringar	-5,2	-16,7	-13,4	-23,8	-50,9
Summa	100,3	134,7	206,4	251,3	478,7

	Apr-Jun 2009	Justerad Apr-Jun 2008	Jan-Jun 2009	Justerad Jan-Jun 2008	Justerad Helår 2008
Rörelsemarginal					
Energy	9,5%	13,3%	8,7%	11,4%	12,4%
Engineering	10,0%	11,5%	10,3%	11,7%	11,0%
Infrastruktur	7,5%	12,2%	8,4%	12,3%	10,5%
Kontroll	8,4%	15,4%	7,9%	12,2%	12,1%
Övrigt / Elimineringar					
Summa	8,4%	11,5%	8,6%	11,2%	10,5%

	Apr-Jun 2009	Justerad Apr-Jun 2008	Jan-Jun 2009	Justerad Jan-Jun 2008	Justerad Helår 2008
Antal årsanställda					
Energy	889	685	899	655	697
Engineering	1 214	1 246	1 220	1 260	1 273
Infrastruktur	1 585	1 559	1 606	1 534	1 566
Kontroll	452	335	434	308	351
Övrigt / Elimineringar	75	60	73	59	61
Summa	4 215	3 885	4 232	3 816	3 948

Kommentarer till justeringar i tabellen ovan

Per 1 oktober 2008 gjordes följande organisatoriska förändringar i koncernen:

- Division System med 450 årsanställda ingår som ett affärsområde i division Infrastruktur.
- 177 anställda inom främst affärsområde massa & papper flyttade från division Energy till division Engineering.
- 73 anställda inom affärsområdet elkraft flyttade från division Infrastruktur till division Engineering.
- 25 anställda flyttade från division Engineering till division Infrastruktur
- 13 anställda flyttade från division Energy till division Kontroll

Ovanstående siffror är justerade som om genomförda interna strukturåtgärder skedde 1 januari 2008.



2009-07-17

11

MODERBOLAGETS RESULTATRÄKNING (MSEK)	Apr-Jun 2009	Apr-Jun 2008	Jan-Jun 2009	Jan-Jun 2008	Helår 2008
Nettoomsättning	56,4	49,4	101,5	91,3	179,4
Övriga rörelseintäkter	21,0	20,0	42,1	35,5	73,6
Rörelsens intäkter	77,4	69,4	143,6	126,8	253,0
Personalkostnader	-17,6	-23,8	-38,4	-39,4	-81,5
Övriga kostnader	-62,9	-59,9	-114,0	-108,0	-215,8
Avskrivningar	-2,3	-1,0	-4,6	-1,9	-5,0
Rörelseresultat	-5,4	-15,3	-13,4	-22,5	-49,3
Finansnetto	-0,1	2,2	0,1	5,7	10,1
Resultat efter finansnetto	-5,5	-13,1	-13,3	-16,8	-39,2
Bokslutsdispositioner	-	-	-	-	-10,9
Resultat före skatt	-5,5	-13,1	-13,3	-16,8	-50,0
Skatt	1,4	3,4	3,5	4,6	13,8
Resultat efter skatt	-4,2	-9,7	-9,8	-12,2	-36,2

MODERBOLAGETS BALANSRÄKNING (MSEK)	30 Jun 2009	30 Jun 2008	31 Dec 2008
Tillgångar			
Anläggningstillgångar			
Andelar i koncern- och intresseföretag	1 471,3	998,5	1 019,1
Immateriella tillgångar	1,3	-	-
Materiella tillgångar	54,8	19,3	56,5
Övriga anläggningstillgångar	5,8	6,1	7,9
Summa Anläggningstillgångar	1 533,2	1 023,9	1 083,5
Omsättningstillgångar			
Kortfristiga fordringar	610,6	594,5	940,8
Likvida medel	1,9	0,7	3,9
Summa Omsättningstillgångar	612,5	595,3	944,7
Summa Tillgångar	2 145,7	1 619,2	2 028,2
Eget kapital och Skulder			
Eget Kapital			
Aktiekapital	170,3	170,3	170,3
Reservfond	46,9	46,9	46,9
Fritt eget kapital	1 024,8	936,6	1 175,2
Årets resultat	-9,8	-12,2	-36,2
Summa Eget Kapital	1 232,2	1 141,7	1 356,2
Obeskattade reserver	12,5	1,6	12,5
Långfristiga skulder			
Avsättningar	46,2	39,4	43,9
Långfristiga skulder	0,2	0,2	0,2
Summa Långfristiga skulder	46,4	39,5	44,1
Kortfristiga skulder			
Avsättningar	0,3	9,2	0,5
Kortfristiga skulder	854,3	427,1	614,9
Summa Kortfristiga skulder	854,6	436,4	615,4
Summa Eget kapital och skulder	2 145,7	1 619,2	2 028,2

AVYTTRADE DOTTERFÖRETAGS NETTOTILLGÅNGAR VID AVYTTRINGSTIDPUNKTEN (MSEK)

Avyttringstidpunkt	Jan-Jun 2009
Materiella anläggningstillgångar	1,0
Kundfordringar och övriga fordringar	10,1
Likvida medel	1,9
Leverantörsskulder och övriga skulder	-7,0
Netto identifierbara tillgångar och skulder	6,0
Goodwill	9,7
Justering för realisationsresultat	8,1
Justering för realiserad omräkningsdifferens	-0,8
Försäljningspris	23,0
Avgår:	
Kassa (avyttrad)	1,9
Föreljningskostnader	1,2
Netto kassainflöde	19,9